

高考网上咨询时间安排公布

新华社电 为加强对考生报考高校的服务,教育部“2016年全国普通高校招生网上咨询周”活动将于6月12日在“阳光高考”信息平台上正式启动。

据介绍,根据全国各省市考生填报志愿的时间安排,今年网上咨询活动分二个阶段举行,第一阶段6月12日至14日;第二阶段6月22日至28日;每日

咨询时间9时至17时。“高考网上咨询周”活动中,教育部直属高校、“211工程”院校、大多数跨省招生的本科院校将在线回答问题,另外福建、河南等部分省市将在平台举办省市咨询专场,具体安排届时在平台发布。

教育部要求各高等学校要深入实施高校招生“阳光工程”,加强2016年普通高校招

生和宣传工作,确保信息的准确性和时效性,积极、主动做好网上咨询。

请广大考生和家长网上咨询前,先浏览《咨询须知》和各招生单位发布的最新信息,了解更多相关情况,提高咨询效率。

高考咨询周网址为:

<http://gaokao.chsi.com.cn>

<http://gaokao.chsi.cn>

宁波中职代表队在全国大赛上斩获46金 金牌总数连续4年列全国第二

本报讯(记者 徐叶 通讯员 陆灵刚 柯艳艳 薛丛川) 昨天上午,“中职组·通用机电设备安装与维护”赛项在江苏无锡鸣金收兵,至此,历时一个月的2016年全国职业院校技能大赛落下帷幕。宁波市中职代表队共斩获46个一等奖、49

个二等奖、19个三等奖。与去年相比,一等奖增加了7个,再创历史新高。据悉,这是宁波连续4年获得该项大赛金牌(一等奖)总数第二的好成绩。

据介绍,大赛5月8日开幕,主赛区在天津,宁波是15个分赛区之一。近年来我

市职业教育一直走在全国前列,在该项赛事中表现一直十分突出。此次大赛,我市以计划单列市身份组队,选派了25所职业学校的160名学生,参加其中的12大类42项118项次的角逐,获奖率高达96.6%。

《鄞州石家村,你该何去何从?》后续

规划部门正在调研 将开展石家村保护工作



保存完好的古建筑墙角的石板上写着:石福房东边南首墙外留余地四尺砌傍。
记者 胡龙召 摄

本报讯(记者 陈爱红 通讯员 王奇峰) 石家村现存的建筑有一定的历史价值,规划部门将根据保护条例尽力进行保护。本报6月1日《鄞州石家村,你该何去何从?》一文报道了江南水乡鄞州石家村面临拆迁的现状后,引起多方关注。昨天,鄞州规划分局技术管理科科长章佳向记者透露,古村落的保护方式有多种,涉及很多方面,对符合历史文化名村申报条件的古村落,规划部门将会按照保护条例有关规定,推动保护工作。

章佳说,石家村的情况见诸报端后,规划部门到石家村进行了现场查看,认为石家村

留下来的东西有一定的历史价值,价值的高低有待下一步评估,他们将根据保护条例的有关规定推动保护工作。章佳表示,石家村的地理位置较好,在高速公路附近,在原有规划中石家村有部分属于生态绿化带。目前规划部门正结合石家村的地理位置和历史人文内涵进行调研,下一步将根据市生态带管理实施意见和保护条例开展保护工作。

鄞州区文管办主任金琪军说,文保部门也在进一步挖掘石家村的人文历史,他从天一阁查询到了石家村的家谱,家谱中的家训体现了家族内部互助的理念,在今天看来也是很

先进的,如“有贫而不能殓葬者宗族助其衣衾棺槨葬埋,有贫而产子者宗族助其饘粥之资”。此外,家谱还记录了族人中有南宋绍兴五年的榜眼,这些都进一步丰富了石家村的人文历史内涵。石家村还走出过一些近代名人,如著名口琴演奏家石人望、扮演过喜儿的舞蹈家石钟琴以及中科院院士石钟慈等。文保部门将进一步考证,看是否能在石家村找到他们的故居或祖居。

鄞州首南街道相关负责人也表示,在具体规划出台之前,街道和村里将全力保护石家村的原貌。

运送维和战士申亮亮灵柩的飞机 从马里起飞回国

当地时间8日早晨5时43分,接运中国维和战士申亮亮灵柩的中国空军飞机从马里首都巴马科国际机场起飞回国。

当天凌晨2时30分,一场简朴而又庄严的送别仪式在巴马科国际机场举行,中国军队工作组、中国赴马里维和部队官兵代表和中国驻马

里大使陆慧英等出席,为申亮亮送行。在众人的目送下,礼兵缓缓将灵柩送进飞机。

5月31日,联合国马里多层次综合稳定特派团(马里稳定团)的加奥营地遭遇袭击,中国维和战士申亮亮不幸牺牲,另有5名官兵受伤。

据新华社

最高人民法院决定 依法再审聂树斌案

记者8日从最高人民法院获悉,最高人民法院已于6日决定依法提审原审被告人聂树斌故意杀人、强奸妇女一案,按照审判监督程序重新审判,并于8日在山东省高级人民法院向聂树斌的母亲送达了再审决定书。

据了解,聂树斌因故意杀人、强奸妇女一案,经河北省石家庄市中级人民法院、河北省高级人民法院审判后,于1995年4月27日被执行死刑。

2014年12月,最高人民法院根据河北省高级人民法院申请和有关法律规定精神,决定将该案终审的聂树

斌故意杀人、强奸妇女一案,指令山东省高级人民法院进行复查。山东省高级人民法院经复查认为,原审判决缺少能够锁定聂树斌作案的客观证据,在被告人作案时间、作案工具、被害人死因等方面存在重大疑问,不能排除他人作案的可能性,原审认定聂树斌故意杀人罪、强奸妇女罪的证据不确实、不充分。

最高人民法院经审查,同意山东省高级人民法院意见,认为原审判决据以定罪量刑的证据不确实、不充分,决定提审本案。再审审理情况将依法适时向社会公布。

据新华社

北京市检四分院 约见“雷洋案”相关律师

8日,北京市人民检察院第四分院职务犯罪侦查局分别约见了涉案警务人员和雷洋家属聘请的律师,通报了检察机关对邢某某等5人立案侦查的情况,听取和征求

了相关律师对检察机关办理此案的意见和建议。检察机关表示,将认真分析研究所提意见建议和相关材料,确保侦查工作依法规范进行。

据新华社

泰国普吉两快艇相撞 2名中国游客遇难

泰国旅游胜地普吉岛附近海域8日下午发生快艇相撞事故。中国驻泰国宋卡总领事馆确认,至少2名中国游客在事故中遇难,另有30余名中国游客受伤。

记者从总领事馆普吉办公室获悉,事发两艘快艇分别搭载36名中国游客和24名中国游客。事故造成至少2名

中国游客遇难。30余名伤者已被送往附近医院接受救治,其中3人伤势严重。

8日14时左右,两艘快艇在从普吉岛驶往附近皮皮岛的途中相撞。泰国警方正在对事故原因进行调查。警方称,8日上午,普吉当地下起暴雨。下午事发时,海上风浪较大,或致事故发生。

据新华社

我国拟制定强制医疗所条例 规范管治肇事肇祸精神病人

8日,国务院法制办就《强制医疗所条例(送审稿)》向社会公开征求意见,拟进一步规范对肇事肇祸精神病人的管治制度。

送审稿规定,对被强制医疗人员实施或者将要实施伤害自身、危害他人安全、扰乱医疗秩序行为的,强制医疗所可以采取约束、隔离等

保护性医疗措施,但实施的保护性医疗措施应当遵循医学诊断标准和治疗规范,禁止用以惩罚被强制医疗人员。同时,强制医疗所不得强迫被强制医疗人员从事生产劳动,严禁对被强制医疗人员实施以治疗精神障碍为目的的外科手术。

据新华社